

白晝急速變黑 遊客敗興而歸 沙塵暴襲敦煌 莫高窟關閉

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報道)一場突如其來的特大沙塵暴昨日中午席捲古絲綢之路名城甘肅敦煌,能見度不足50米、最大風力6級的沙塵瞬間「吞噬」這座旅遊城市,市區天昏地暗、飛沙走石,著名旅遊區、世界文化遺產莫高窟被迫關閉,正在遊覽的遊客用衣服、口罩、紗巾抵擋嗆人的沙塵,紛紛敗興返回賓館,躲避這次惡劣天氣。

遊客返賓館躲避

此次沙塵暴的突然造訪,大約於當日下午抵達。起風之時,敦煌研究院就將莫高窟全部關閉,並安排遊客返回賓館躲避。敦煌研究院工作人員介紹,敦煌每年春季都會發生沙塵暴,對莫高窟的保護工作帶來一定困難。對於莫高窟何時再開放,將根據沙塵暴的情況定奪。

不過,惡劣的天氣讓多數遊客備感掃興。「心情肯定會受到干擾,本來開開心心要一睹洞窟內的精美藝術,哪想剛參觀一個洞窟就要返回。」從湖南駕車而來的遊客石光明告訴記者,此次沙塵暴來得突然,前一秒還晴空萬里,下一秒天氣就陡然大變,猶

如黑夜一般,返回時只能開燈緩慢行駛。

上班上學受影響

目前,當地氣象部門還未接到沙塵暴造成的災情損失報告。由於此次沙塵暴天氣出現在民眾上班、上學時段,對當地民眾和遊客生活造成了一定影響,並對交通、城市建築和設施農業產生影響。

據了解,此次沙塵暴侵襲範圍除敦煌外,甘肅酒泉市境內的瓜州、肅北、玉門、金塔等地也受到沙塵暴襲擊,並相繼發佈沙塵暴紅色預警。其中,肅北縣馬鬃山一帶出現最小能見度500米的強沙塵暴,瞬時最大風力達10級。預計24日下午,覆蓋整個酒泉地區的沙塵天氣將會退去。



敦煌遭特強沙塵暴襲擊,世界文化遺產莫高窟景區被迫暫時關閉。本報蘭州傳真

新疆哈密出現飛沙走石的惡劣環境



新疆哈密出現飛沙走石的惡劣環境。網上圖片

烏市暴雪一日降溫26℃

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報道)新疆烏魯木齊市22日14時氣溫達23.5℃,創下今年開春以來最高溫,就在人們以為感受到夏天氣息後,昨日當地氣溫驟跌至-3℃,溫差逾26℃,並降暴雪。

23日凌晨的這場雨雪延續到上午9時許依然雪大風疾,記者出門上班時看到,小區停車場裡車輛上的積雪

近十厘米。在烏魯木齊人流密集的北京路,往日裡排隊候車的人們少了許多,大都羽絨服套頭裝或打着雨傘戴着帽子圍巾。

新疆哈密市一高層住宅樓外牆保溫層被大風撕裂、墜落,磚塊、沙石飛墜落街,出現飛沙走石的驚險場面。氣象部門數據顯示,烏魯木齊此次四月下雪創下了最近6年來最低氣溫紀錄。

烏魯木齊檢400餘仿真槍

香港文匯報訊(實習記者 馬晶晶 新疆報道)新疆烏魯木齊市加強打擊涉槍涉爆案。烏市警方表示,過經約半個月的調查及掃蕩,查獲400餘支仿真槍,23萬發仿真子彈,拘捕一名嫌犯。

烏魯木齊市沙依巴區於10日起,按照市局统一部署在轄區內開展了打擊整治涉槍、涉爆物品專項行動,警方發現有家玩具批發商行在秘密出售具有殺傷力的仿真槍。經調查,警方查獲仿真槍400餘把,各類仿真子彈23萬餘發,其中100餘支仿真槍被鑒定為槍支。

據了解,這批收繳的仿真槍有美國特種部隊的巴雷特狙擊槍、俄羅斯的AK47突擊步槍,有「沙漠勇士」之稱的M1911手槍等各種型號和種類的世界名槍。其中長槍六七種,其餘為手槍,包括毛瑟軍用手槍、左輪手槍等。價格由200元至高達3000餘元。

深圳男子超市斬傷女顧客

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)深圳龍華華潤萬家超市昨晚約8時發生一起斬人及劫持人質事件。一名男子(吳某,湖北人)在斬傷一名女顧客後,又挾持兩名售貨員逾一小時。深圳警方22點40分通報,歹徒被擒,人質獲救。

昨晚約9時,有網友發微博:「在龍華華潤萬家逛街,商場廣播緊急撤離通知,我還沒反應過來就被人拉着跑,武警也在那裡指揮撤離,我們還在外面看熱鬧,商場突然一大群人往外衝,其中有人喊斬人啦!後來打聽才知道發生了搶劫事件,斬傷了人。」

有目擊者稱,歹徒年約30歲。該名男子稍後被警方制服,兩名人質亦安全獲救。



深圳超市斬人,一名女子受傷。網上圖片

深幼園爆20例手足口病 家長投訴不停課



涉爆發手足口病的德興幼兒園。郭若溪 攝

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)春季是兒童手足口病高發期,深圳市龍崗布吉一幼兒園家長曝出該園患兒多達20例,學校竟仍未全校停課,質疑園方瞞報病情。記者採訪發現,有家長稱孩子自從上學後就百病纏擾,經常發燒感冒。龍崗區疾控中心昨日回應稱,該幼兒園僅確診8例患兒,並未達到全園停課的標準。截至昨日,幼兒園全園仍正常上課。目前全區手足口病發病數已超過2000例,較去年明顯增加。

涉事的深圳市德興幼兒園家長曾先生昨日接受本報記者採訪時指,清明節後,幼兒園有3名兒童確診手足口病,園方也因此召開家長會,要求涉事的兩個班級停課,但疫情並沒有得到控制,此後陸續有兒童感染,數量多達20多例。

當局:未達停課標準

記者昨日傍晚來到德興花園幼兒園,發現幼兒園仍在正常上課,家長劉先生亦稱,近期很多小孩都發燒請假,幼兒園不准他們上課,只能等病好了醫院開證明才能上學。「幼兒園也有召開家長會,現在很多家長也都不敢帶孩子上學了。」

據龍崗區疾控中心對國家傳染病信息報告管理系統的查詢結果,近一周各級醫療機構共診斷德興幼兒園手足口病病例3例;近兩周,共診斷8例。據龍崗區疾病预防控制中心流行病科科長李剛介紹,按深圳市教育局有關規定,出現重症或死亡病例,或1周內同一班級出現2例及以上病例,病例所在班級停課10天;1周內累計出現10例及以上或3個班級出現2例以上病例時,經風險評估,幼兒園停課10天。「目前,德興幼兒園還未達到全園停課的標準。」

茂名PX事件 警拘24人

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)茂名警方昨日發佈消息稱,截至目前為止,茂名PX事件共計刑拘24人,檢查機關批准執行逮捕5人;行政處罰36人,其中送社區戒毒2人。3月30日起持續數日的廣東茂名PX事件,引起了社會的廣泛關注,4月3日下午,茂名市政府就PX項目事件舉行新聞發佈會,通報此次事件的處理情況,並就事件中人員傷亡情況及學校學生安全、事件中受傷人員的治療情況等問題,回答記者提問,後事件逐漸平息。

茂名市公安局有關負責人表示,將依法懲處該事件中的違法犯罪行為,切實維護好社會穩定和廣大市民生命財產安全。

布鞋院士 光腳做報告

4月21日人人網流傳一張照片,一位其貌不揚的老人坐在中國科學院大學的講台前,低頭唸着發言稿。這位蓄着鬍子、一身黑衣、黑布鞋、沒穿襪子的老人,是一名中科院院士,叫李小文。他在美國先後拿了電子與計算機工程系圖像處理專業碩士、地理學與遙感專業碩士及博士學位;現任北京師範大學資源與環境學院副院長,遙感與地理信息系統研究中心主任。

有人說李小文像《天龍八部》裡的掃地僧,意思是一個沉默、不起眼的小角色,卻有着驚人天分和蓋世神功。

研究成果領先國際

李小文於1947年出生,四川人。1963—1968年就讀於成都電訊工程學院電訊系無線電測量儀器專業,後來前往美國留學,讀取兩個碩士及一個博士學位。1970年代末以來,李小文長期從事地理學與遙感信息科學領域的研究工作,創建Li-Strahler幾何光學模型,並入選國際光學工程學會「里程碑系列」。他和他的科研團隊一系列研究成果有力地推動了定量遙感研究的發展,並使內地人在多角度遙感領域保持國際領先地位,他於2001年當選中國科學院院士。

邊看小說邊學遙感

這位61歲的科學家自稱每天都習慣喝一斤二鍋頭,他回憶畢業時被安排到西昌的一個部隊農場裡種田,感覺很「鬱悶」。一年半後又轉去一家小無線電廠當技術員,經歷過幾個部門的調遷,後來他報名考研究生,成功到中科院學習遙感,並前往美國留學,一邊看小說,一邊學習遙感技術。畢業後,李小文因身為1979年內地第一批公派出國的留學生,總覺得花了老百姓很多錢,不回內地問心有愧,於是返回內地發展。

■中科院院士李小文一身黑衣,光着腳穿布鞋做報告。網上圖片

「扶人協會」為扶人被騙者埋單

看到有人摔倒,扶不扶成了一個考問愛心與良心的社會問題。河南省一批愛心志願者成立了「扶人自願者協會」。該協會承諾,如果產生法律問題,一律由「扶會」來埋單,讓大能夠盡情去扶以獻愛心。

據該協會的倡導者楊先生告訴記者,成立「扶會」是因看到一些老人因為無人扶而喪生的新聞:「要是自己的老人摔到街邊無人扶,該是多麼地心痛呢?」為讓更多人能大膽去扶,該協會副會長陳曉睿向會員承諾,一旦會員因扶人被騙,「扶會」將會為好心人埋單,扶人者不承擔一點責任。

據記者了解,該協會吸納了不少法律界人士加入。宇萃律師所負責人表示,所裡40多位律師和法律工作者會義務代理扶人出現的糾紛。

■河南成立「扶人自願者協會」。高鵬輝 攝

千人相親大會獻花促男女牽手

近日山西省晉中市太谷縣舉辦了一場由團委、太谷縣總工會、太谷縣婦女聯合會等部門組織的官方牽頭的千人相親大會,據悉30多對男女牽手成功。

這活動為全縣廣大單身青年提供一個交友平台,是從根本上為了解決和幫助縣城適齡青年的婚戀和交友問題,而非一些電視相親節目般講求取寵。

據悉,相親大會是以「遇見愛」為主題,通過賞花尋緣進行的大型戶外同城相親活動。活動形式豐富多彩,包括參觀姻緣長廊,相約月老亭等自由選擇、交流環節,「魅力男神」搶凳子、「魅力女神」廚藝展示、「風雨同舟」等遊戲互動環節,還有賞花、採摘獻花、觀看電影等活動流程。

■大會上一名男子向心儀女生獻花。網上圖片

■郭方正棄2萬高薪改賣炸雞。網上圖片

獨居男自辦葬禮體會後事

今年已六十歲的李樹貴獨自居住在重慶峽口鎮大興村的農房。妻子王成碧兩年前過世,女兒李春梅出嫁也有10餘年了。李樹貴坦言很想親身經歷他的後事。

今年初,李樹貴將想法告訴表弟,並採取先斬後奏的辦法。一旦女兒考慮到各種忌諱而反對這場提前舉辦的喪事,必然會生出不必要的麻煩。李樹貴的表弟找到承接紅白事演藝服務的好友劉勇,劉勇也對李樹貴的做法大為不解。

完成儀式沒有遺憾

時間最後定在4月16日,李樹貴提前買來鞭炮、禮花,以及招待鄰里親友用的瓜子花生和糖酒香煙。16日下午2點半,距李樹貴家200多米的小平壩上,劉勇的團隊已經搭好篷布,擺好了兩張桌子、數張條凳。整個哀思音樂會包括



有人用手機拍下李樹貴的「喪事」現場。本報重慶傳真



地鐵無褲快閃 哈爾濱市地鐵一號線上,40餘名青年男女與外國友人齊聚,用「無褲」的快閃方式宣傳公益環保。騰訊網

留英畢業生棄2萬薪改賣炸雞

90後「海歸」放棄上海市兩萬的月薪,回到家河南來賣炸雞。「這是我創業的起點。」郭方正說,韓劇《來自星星的你》啟發了他賣炸雞的念頭。

鄭州市沙口路菜市場門前,一輛「心情炸雞」餐車引起了路人的圍觀。攤主名叫郭方正,畢業於英國哈德斯菲爾德大學,之前在上海一家公司做高管。

為創造自己的炸雞品牌,郭方正吃遍了鄭州幾十家炸雞店,搞了一個月的「炸雞試驗」。「我這兒有三種口味:興奮火辣、五味辛香和愛戀芥香。餐車上有我的二維碼,可以加我微信,也可以記住我的電話,好吃您常來,買多了有優惠」……晚上7點不到,郭方正的炸雞已被搶購一空。

■本報記者 駱佳 鄭州報道



郭方正棄2萬高薪改賣炸雞。網上圖片